
Erdély: Bánsági-hegyvidék, Szárkő (2190 m)
Elfeledett bánsági szurdokok és a Szárkő 2000 méter feletti csúcsa

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

December elején a határhoz közel eső Bánsági-hegyvidék és a Déli-Kárpátok kevésbé ismert, ám annál
szebb helyszíneit keressük fel, hogy ráedződjünk egy kicsit a téli túraidőszakra. Három napos programunk
keretét az Aninai-hegységben rejtőzködő Karas-, és Néra-szurdok felkeresése adja, amelyet a Déli-
Kárpátok legnyugatibb tagjának a Szárkőnek a téli megmászásával egészítettünk ki, hogy egy igazán
változatos hosszúhétvégét töltsünk el a történelmi emlékeinkkel is gazdagon bővelkedő Bánságban.

1.nap - Budapest, Krassóvár, Karas-szurdok, Resicabánya
Találkozó 2021.12.12-én pénteken 11:30-kor Krassóvár (Carașova) település határában. Transzfer esetén
találkozó 5:45-kor, indulás 06:00- kor a XI ker. Pázmány Péter sétány és a Magyar Tudósok krt. sarkán
levő parkolónál (az ELTE új épületei mellett, a Petőfi-hídtól 5 percre az A38 hajóval szemben). Az M5-ös
autópályán Kecskemét és Szeged érintésével Nagylaknál lépjük át a határt, majd Resicabánya (Resita)
érintésével Krassóvár település határáig autózunk. A Karas folyó fölött átívelő híd utáni parkolóban hagyjuk
autóinkat, majd a kis táskáinkkal felvértezve leereszkedünk a folyóig. Túránk kezdetén a széles völgytalpon
gyalogolunk, majd az egyre jobban beszűkülő szurdokvölgy meredek mészkőfalai között tekergőző
túraútvonalat követjük. Érintünk több látványos barlangüreget is, majd a szurdokból kiérve a folyó fölött
végigvezetett drótkötél hídon átmászunk a Karas túloldalára. Prólaz sátrazó helynél felkaptatunk a
fennsíkra, és a szurdokra, valamint a Bánsági- hegyvidékre nyíló gyönyörű kilátások mellett felkeressük a II.
András által épített Krassóvár évszázadok óta pusztuló romjait is. Miután visszasétáltunk a kocsikhoz,
tovább utazunk az esti szállásunkra, amely Resicabánya határában lesz. Táv: 12 km, Szint 400 m fel és
ennyi le, 4-5 óra. Szállás: panzió, ellátás: vacsora.

2.nap - Resicabánya, Cuntu meteorológiai állomás (1440 m), Szárkő (2190 m),
Resicabánya
Hajnalban kelünk, majd korai reggelink után egy alig 40 perces buszozás vár ránk a Fertő-tető sípálya alatti
parkolóig, 1200 méter környékén. Gyors készülődés után neki is vágunk túránk első szakaszának, amely
leginkább szépséges fenyvesek között vezet majd egészen az 1440 méteren fekvő Cuntu meteorológiai
állomásig. Fotószünet és tízórai után immáron kiérve az erdőből egyre meredekebb kaptatók várnak ránk.
Ahogy haladuk felfelé, egyre inkább kirajzolódik a Szárkő gerince, a távolban pedig a környező hegyek
havas csúcsai látszódnak. A főgerinc elérése után folyamatos, ám kellemes emelkedés vár ránk, az
időjárás függvényében pedig az utolsó 2-3 km-en szinte végig csodálatos panoráma fogad majd minket. A
Szárkő csúcsa előtt újabb meteorológiai állomást érintünk, majd innen alig 5 perc túrára már fent is állunk a
hegység névadó csúcsán, a 2190 méteres Szárkőn. A körpanoráma szép idő esetén lenyűgöző, hiszen a
Szárkő völgykatlanja mellett láthatjuk például a Retyezát és a Godján-hegységek 2000 méter fölé
magasodó csúcsait, és a Déli-Kárpátok szinte egész vonulatát is. A csúcsfotók és ebédünk után a már
ismerős úton, jóval gyorsabb tempóban térünk vissza először a Cuntu házig, majd a parkolóig ahol buszunk
várni fog ránk. Ismét 40 perces utazással számolva, a kora esti órákban érkezünk vissza Resicabányán
található szállásunkra. Túratáv: 22 km, szint: 1100 méter, menetidő: 8-10 óra. Szállás: panzió, ellátás:



reggeli és vacsora.

3.nap - Resicabánya, Szászka, Néra-szurdok, Kicsi-bég-vízesés, Budapest
Tartalmas reggelink elfogyasztása után egy egykori fazekas település Szászka határába utazunk (Sasca
Română) a Néra-szurdok–Beuşniţa Nemzeti Park parkolójához, ahol a gépjárműinket hagyjuk. A parkolótól
két helyszínt fogunk bejárni, elsőként felkeressük a Néra-szurdok melletti sziklavájatokat és alagutakat
felfűző túraútvonalat, amelynek egyrészét még a rómaiak vájták ki, hogy rövidebb útvonalon keresztezni
lehessen az Aninai-hegységet. Kalandos túránknak egy helyen a Néra-folyó fog gátat szabni, ahol a folyó
vize eléri az ösvényt, ettől ponttól visszafordulunk a parkolóba. Autóinkkal a bég-patak kiséretében pár
kilométert tovább gurulunk, hogy felkeressük a Nemzeti Park híres színváltozó tavát; a Bégszeme-tavat, és
a közeli igen látványos Kicsi-bég-vízesést. Túráink után kocsikba szállunk, és hazaindulunk Budapest
irányába, ahová az esti órákban fogunk megérkezni. Ellátás: reggeli.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
- 2 éjszaka szállást panzióban 2-3 ágyas szobákban,- 2 reggelit és 2 vacsorát a panzióban,- a szervezést
és a magyar nyelvű túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
- a kiutazás költségeit (A transzfer ára: 19.900 Ft)- a biztosítást,- a reggelin és a vacsorán kívüli
étkezéseket.

Utazás
A találkozó helye és ideje egyéni kiutazás esetén közvetlen Krassóvár (Carașova) település melletti híd
utáni parkoló a Perla Panziónál. GPS-koordináta: 45.200616231551855, 21.870641598912258 Térkép:
https://goo.gl/maps/ervTTEEB5DyQ4by59Amennyiben nem tudod megoldani az egyéni utazást, ez
esetben csatlakozz a programhoz úgy, hogy a kisbuszos transzfert választod, melynek felára 19.900 Ft.
Jelentkezéskor kérjük mindenképp jelezd ha igényt tartasz az Eupoliszos transzferre, mert az korlátozott
számban áll csak rendelkezésre! Transzfer esetén találkozó 5:45 kor a XI ker. Pázmány Péter sétány és a
Magyar Tudósok krt. sarkán levő parkolónál (az ELTE új épületei mellett, a Petőfi-hídtól 5 percre az A38
hajóval szemben), indulás 6:00 órakor!

Létszám
Tájékoztató létszám: 6-16 fő. Az utat minimum 6 fő befizetése esetén indítjuk el.

Túra nehézsége
A Bánsági-hegyvidék szurdoktúrái nem okozhatnak gondot a gyakorlott túrázók számára, a szárkői nap
azonban egy igazi kihívást jelentő túra, így erre a programunkra téli túrázási tapasztalattal
rendelkező, tempósabb túrákat is jól bíró túratárs jelentkezését várjuk.  Gyakorlott túrázóknak
természetesen ez nem okozhat gondot, de mindenképp felhívjuk a figyelmet a megfelelő téli túraruházat
fontosságára! A téli túrázás a havas, csúszós, szeles, néhol akár jeges ösvényeken extra kihívást és
nehézséget jelent. A magashegységi körülmények között a túrák sikeressége nem garantált, az aktuális
időjárási viszonyok ezt nagyban befolyásolhatják. Rossz idő esetén természetesen gondoskodunk
alternatív, biztonsággal járható útvonalak választásáról.

Terület
A Bánsági-hegyvidék a Déli-Kárpátok nyugati folytatása, délen a Dunáig húzódik, nyugaton pedig az Alföld

https://goo.gl/maps/ervTTEEB5DyQ4by59


irányába lealacsonyodik, később pedig belesimul a sík térszínbe. Leginkább középhegységi jellegű, erdő
borította vidék, amely – a Déli-Kárpátok többi tagjától eltérően – alacsonyabb volta miatt nem jegesedett el.
Változatos földtani felépítése következtében viszont igen változatos formakinccsel büszkélkedhet, amely
relatíve kis helyen tömörül. A hegyvidék több hegységet is magába foglal, így például a területén található a
Szemenik- hegység, az Anninai-hegység és az Almás-hegység is, amelyek felépítésükben és
fejlődéstörténetükben is különböznek egymástól. A sűrű erdők borította, soknemzetiségű (román, német,
magyar, székely, cseh, szerb) hegyvidék néhány exponáltabb táját leszámítva, a mai Románia egyik
legháborítatlanabb, legkevésbé járt térségének számít. A Szárkő- hegység a Déli-Kárpátok nyugati részén
található. A térképen egy eldőlt, egyenlő szárú háromszögre hasonlít, melyet nyugaton a Temes völgye
választ el a Szemeniktől, északon a Bisztra a Ruszka-havastól, délen a Hideg patak a Godjántól és a
Csernai-havasoktól, keleten a Sesz és a Nagy patakok a Retyezáttól. Völgyeiben számos tavat,
tengerszemet találunk. Mesterséges tavak a Gura Apei-tó (Lacul Gura Apelor) és az Almafatelepi-tó (Lacul
Poiana Mărului). A Kis-havas (Muntele Mic) nevű 1802 m magas északnyugati részén sípályák üzemelnek.

Időjárás
Változékony, esetenként szélsőséges magashegységi időjárásra is számítanunk kell a Szárkőn. Bármikor
előfordulhat eső, avagy egy hirtelen havazás, ezért különösen fontos a vízálló meleg ruházat. Napközben
5-10 fok közötti hőmérséklet várható a szurdokokban, ami természetesen az éppen aktuális időjárási
frontok függvényében változhat. Főleg a nyitottabb, kitett gerinceken és a csúcsok közelében akár erős,
viharos szél is előfordulhat.

Felszerelés
Impregnált túrabakancs, meleg túrazokni, kamásli, túrabot (kötelezően hótányérral!), sínadrág, vízálló
sídzseki vagy kabát kapucnival, sál, síkesztyű, aláöltözet, polár pulóver, vastag és vékony sapka, jó
napszemüveg, síszemüveg, símaszk, termosz, naptej, fejlámpa. Ajánlott túraöltözet: hosszú ujjú aláöltözet
– alsó és felső, téli túrazokni, sínadrág, polár pulóver, bélelt túradzseki, sapka, síkesztyű. 

Szállás
Resicabánya (Resita) közelében panzióban 2-3 fős, fürdőszobás szobákban. A szobák mérete, tájolása,
felszereltsége egymástól eltérő lehet. Az egyedül jelentkezőket összetársítjuk nemben és lehetőség szerint
korban megegyező utastársakkal. Szállásunkon van wi-fi. Ágynemű biztosított, hálózsákot nem kell hoznod.
A szálláshoz jár a reggeli és a vacsora is.

Élelem
Panzió szállásunkon két reggelit és két vacsorát is kapunk. A túrákra szükséges élelmet célszerű itthonról
elhoznod, ám Resicabányán is lesz lehetőséged bevásárolni.

Pénz-ügy
Helyi fizetőeszköz a román lej (1 RON = 72 HUF). Mindenképpen azt ajánljuk, hogy még az utazás előtt,
otthon váltsunk lejt, hogy az értékes túraidőből ne veszítsünk. Kártyával a túrákon nem lehet fizetni, csak
nagyobb boltakban, éttermekben! Költőpénznek 10-15.000 Ft-nyi lej ajánlott, vérmérséklettől függően.

Vám
Érvényes személyi igazolvány vagy útlevél szükséges.

Csomag

Biztosítás
Kötelező! Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele az út teljes időtartamára



érvényes utasbiztosítás. Érvényes biztosítás hiányában a túrán való részvételt megtagadjuk.Irodánkban
az Európai Utazási Biztosító (EUB) kedvezményes biztosításainak megkötésére van lehetőség, legkésőbb
az indulás előtti napig. Jelen túrára vonatkozó utasbiztosítási lehetőségek:"Sí-Profi hótalpas túrázásra":
2.580 Ft/főLehetőséged van Utazásképtelenségre vonatkozó biztosítás (azaz stornóbiztosítás)
megkötésére: Storno Basic: 2.495 Ft/fő (önrész: 20 %), önállóan is köthető,Storno Kombi: 1.996 Ft/fő
(önrész: 0-10%) csak utasbiztosítással együtt köthető. Transzferre:Storno Basic: 3.490 Ft/fő (önrész:
20 %), önállóan is köthető,Storno Kombi: 2.792 Ft/fő (önrész: 0-10%) csak utasbiztosítással együtt
köthető.Fontos, hogy amennyiben szeretnéd megkötni, azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted
meg, később már nem! Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu


